

# JAK HLEDAT A NAJÍT PRÁCI

2020

**ÚŘAD PRÁCE**

**PORTÁLY  
NABÍDEK  
PRÁCE**

**PERSONÁLNÍ  
AGENTURY**

**MOBILNÍ  
APLIKACE**

**MOTIVAČNÍ  
DOPIS A  
ŽIVOTOPIŠ**

**PRAKTICKÁ  
RADA  
NA ZÁVĚR**

Služba vojáka z povolání není zpravidla celoživotní kariérou, proto se každý voják ocitne v situaci, kdy jeho služební poměr v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č. 221/1999 Sb., o vojácích z povolání, zaniká. Voják tak stojí před rozhodnutím, jakým směrem se bude ubírat jeho nová kariéra.

Rezort Ministerstva obrany si váží všech vojáků, kteří věnovali část svého života službě státu. Má proto nastavena pravidla a opatření k minimalizaci případných negativních dopadů, které by mohly souviset se zánikem služebního poměru (např. včasné informace o termínu zániku služebního poměru, možnost poskytnutí rekvalifikace na náklady státu, služební volno k vyhledání místa před zánikem služebního poměru, semináře pro vojáky, kterým zaniká služební poměr, spolupráci s Úřady práce, výsluhové náležitosti apod.).

Všechna tato opatření, ať již zakotvená legislativou nebo realizovaná rezortem Ministerstva obrany s cílem být odpovědným zaměstnavatelem, jsou podpůrná – odpovědnost za svou novou kariéru má především voják sám.

K doplnění nabídky podpory vojákům, kterým zaniká služební poměr, vznikl tento stručný přehled možností, jak s pomocí **Internetu** nalézt svou novou práci a zaujmout svého možného budoucího zaměstnavatele.

Předkládáme Vám proto vybrané odkazy, prověřené praxí a zkušenostmi těch, kteří si hledání nové práce již sami vyzkoušeli.

Veškeré informace o **Úřadu práce ČR (ÚP ČR)** naleznete na:

[www.uradprace.cz](http://www.uradprace.cz)

Najdete zde přehledně strukturované informace o působnosti a činnosti úřadu, o postupu v jednotlivých životních situacích. K dispozici jsou příslušné formuláře a kontakty na všechny pobočky ÚP ČR.

K organizacím podřízeným **Ministerstvu práce a sociálních věcí (MPSV)** dále patří Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) a Státní úřad inspekce práce (SÚIP).

[www.mpsv.cz](http://www.mpsv.cz)

Portál **Úřady práce online** nabízí denně aktualizovaný seznam pracovních míst evidovaných na úřadech práce.

[www.urady-prace-online.cz](http://www.urady-prace-online.cz)

**ÚŘAD  
PRÁCE**

Nabídky práce, zaměstnání, brigády, pracovní poradna na webu **superkariera.cz**. Nabízí rychlé vyhledávání práce a brigád podle regionů. Poskytuje možnost vytvoření profesního životopisu a jeho bezplatné zveřejnění na internetu.

[www.superkariera.cz](http://www.superkariera.cz)

Nabídky práce, zaměstnání, brigády, pracovní poradna na webu **Prace.cz**

[www.prace.cz](http://www.prace.cz)

Na webu **Sprace.cz** najdete aktuální pracovní nabídky, které si vyfiltrujete podle kraje, profesního oboru a typu úvazku. Na inzeráty můžete okamžitě reagovat proklikem na pracovní nabídku.

[www.Sprace.cz](http://www.Sprace.cz)

Na webu **jobs.cz** naleznete nabídky práce podle oboru a místa. V sekci Inspirace najdete i praktické rady (např. jak napsat životopis).

[www.jobs.cz](http://www.jobs.cz)

Nabídky práce, zaměstnání, brigád v ČR i v zahraničí hledejte na webu **Profesia.cz**. Online řešení, které pomáhá spojovat lidi hledající práci s těmi, kteří ji nabízejí.

[www.profesia.cz](http://www.profesia.cz)

**Dobrápráce.cz** zveřejňuje nabídky práce z celé ČR i ze zahraničí, poskytuje možnost vytvořit a vložit životopis. V sekci *Personální agentury* naleznete přehled personálních agentur. Záznamy jsou členěny podle regionu nebo zaměření jednotlivé personální agentury.

[www.dobraprace.cz](http://www.dobraprace.cz)

Nabídka volných pracovních míst na webu **EASYPRACE.CZ** umožňuje mimo jiné i nastavení tzv. „hlídače“ a odkazy pak jsou zasílány do e-mailu.

[www.easy-prace.cz](http://www.easy-prace.cz)

Personální agentury jsou institucemi, jejichž činností je zajištění poptávky zaměstnavatelů po zaměstnancích a výběr uchazečů o zaměstnání dle kritérií zadaných firmami.

Přehled personálních a pracovních agentur celé ČR poskytuje např. web **PERSONÁLNÍAGENTURY.CZ**. Naleznete zde odkazy na jednotlivé agentury, které zprostředkovávají hledání práce a umožňují např. konzultace při sepsání životopisu, motivačního dopisu, přípravy na přijímací pohovor atd.

<http://www.personalniagentury.cz>

Agentury práce mohou provádět zprostředkování zaměstnání jen na základě povolení Generálního ředitelství ÚP ČR; než se rozhodnete pro tu konkrétní, doporučujeme ověřit si oprávněnost firmy poskytovat nabízené služby např. na webu ÚP ČR- [www.uradprace.cz/web/cz/agentury-prace](http://www.uradprace.cz/web/cz/agentury-prace), kde najdete po vyplnění názvu agentury z výše uvedeného odkazu, najdete formu zprostředkování práce.

V souladu se zněním zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, (§58) **nesmí** agentura po Vás jako zájemci o zaměstnání požadovat úhradu zprostředkování zaměstnání a taktéž jsou zakázány jakékoli srážky ze mzdy či z jiné odměny poskytované zaměstnanci ve prospěch agentury.

Je však třeba brát v úvahu, že některé další služby těchto agentur mohou být zpoplatněny. Je pak jen na Vás, zda těchto služeb využijete nebo zda při tvorbě životopisu nebo motivačního dopisu aplikujete volně dostupné či hrazené on-line návody na internetu.

**PERSONÁLNÍ  
AGENTURY**

Další možností je výběr mobilních aplikací při hledání práce za pomoci internetu a tzv. chytrého mobilu.

## MOBILNÍ APLIKACE

Nabízí se velká skupina aplikací a vždy jde jen o to, jsou-li pro iOS



nebo pro



Android.

**LinkedIn Job Search**



pro IOS i Android.

LinkedIn Job Search Vám poskytuje rychlý nástroj k efektivnímu dosažení Vaší vysněné práce.

**Indeed práce**  
i Android.



pro IOS

Indeed práce ve své databázi nabízí více než 15 milionů pracovních míst ve více než 50 zemích a ve 28 jazycích.

**Monster**

-



nabídky práce pro IOS i Android.

**Brigády do kapsy/ fajn brigády**  
i Android.



pro IOS

**CareerJet/ Práce**



pro IOS i Android.

Tato aplikace Vám poskytuje přístup k službám Careerjet, jako například nahrání životopisu, uložení oblíbených vyhledávání, popř. nastavení e-mailových notifikací.

**Práce za rohem** pro



IOS i Android.

Rychlá, jednoduchá obsluha skloubená s datovou nenáročností aplikace umožňující nejen filtrovat inzerci (lokalita, profesní obor), přidávat do oblíbených, fulltextové vyhledávání, ale i ukazovat popis cesty k místu výkonu práce s možností přímého kontaktování zaměstnavatele.

**MOBILNÍ  
APLIKACE**



Váš životopis je spolu s průvodním motivačním dopisem Vaší první vizitkou pro zaměstnavatele. Životopis musí být přehledný a zároveň by měl zaujmout.

Na většině výše uvedených webových i mobilních adres je možnost si životopis vytvořit a také vložit do databáze pro hledání zaměstnání.

Existují i další weby, které se věnují této problematice samostatně, např.:

[www.zivotopis-online.cz](http://www.zivotopis-online.cz)

[www.nazkusenou.cz/zivotopis-a-motivacni-dopis-t62.html](http://www.nazkusenou.cz/zivotopis-a-motivacni-dopis-t62.html)

# **MOTIVAČNÍ DOPIS A ŽIVOTOPIIS**

# MOTIVAČNÍ DOPIS A ŽIVOTOPIIS

Myslete na to, že životopis a motivační dopis jsou Vaší vizitkou, na jejich základě si o Vás dělá potenciální zaměstnavatel prvotní úsudek.

Zde je několik slov a frází, které do životopisu nepatří:

**„Jsem zaměřen na výsledky“**

Namísto konstatování, že vám jde o výsledky, napište o tom, co jste skutečně dokázali a s jakými výsledky.

**„Jsem vysoce kvalifikovaný, mám rozsáhlé zkušenosti...“**

Použitím těchto frází překvapivě neukážete zaměstnavateli, že jste pro danou pozici vhodnější než jiní kandidáti. Spíše docílíte opaku. Více se soustřeďte na konkrétní dovednosti a reálné přínosy, které Vaším přijetím společnost získá.

**„Byl jsem odpovědný za...“**

Vsaďte na jednoduchost. Neskrývejte svou zkušenost a nekomplikujte svůj životopis spojením „Byl jsem zodpovědný za školení řidičů“, když můžete stručně a přímo napsat „Školení řidičů“.

## **Zkratky**

Vždycky byste měli vypsát celý název organizace a její zkratku pak uvést do závorek. Například „ČNB“ by byla správně napsána jako „Česká národní banka (ČNB)“.

# MOTIVAČNÍ DOPIS A ŽIVOTOPIS

## „Jsem týmový hráč“

Raději uveďte příklad, jak jste ušetřili společnosti čas, peníze či zdroje díky nějakému projektu nebo ve spolupráci s dalšími lidmi.

## Microsoft Word

V dnešní době se předpokládá, že máte základní znalost Microsoft Office. Pokud neoplýváte expertní znalostí konkrétního programu, nemusíte jej v životopise zmiňovat.

## „Já, já, já...“

Snažte se vyhnout zájmenům jako já, můj, my, naše apod. Člověk, který prochází Váš životopis, ví, že mluvíte o svých osobních zkušenostech či schopnostech, případně o společnosti, ve které jste pracovali.

## „Úspěšně jsem...“

Předpokládá se, že vše, co zmíníte ve svém životopisu, končílo úspěchem. Netřeba zmiňovat, že jste „úspěšně vedli marketingovou kampaň“ nebo „úspěšně naplánovali roční rozpočet“.

## „Jsem upřímný“

Upřímnost je jedna z těch věcí, které musíte ukázat, ne o nich jen mluvit. Žádný z uchazečů o práci o sobě nenapíše, že není čestný.

*volně podle [www.monster.cz](http://www.monster.cz)*

Jistě objevíte mnoho rad, tipů, názorných ukázek, šablon a vzorů k vytvoření životopisu či motivačního dopisu. V detailech se budou lišit, ale nezbytný základ pro svou prezentaci, která potenciálního zaměstnavatele zaujme, z nich jistě vytvoříte.

V případě, že některé kroky k vyhledání nové kariéry budou vyžadovat Vaši osobní přítomnost ještě v době, kdy trvá Váš služební poměr, je třeba účast řešit cestou vedoucího organizačního celku, a to formou žádosti o udělení:

- náhradního volna;
- řádné dovolené;
- služebního volna dle *Vyhlášky MO č. 263/1999 Sb., kterou se stanoví důvody pro poskytování služebního volna vojákům z povolání pro překážky ve službě a rozsah služebního volna, příloha 2 bod 8 **Vyhledání místa před zánikem** služebního poměru (Služební volno se poskytne v rozsahu 2 dnů v měsíci po dobu 3 měsíců před zánikem služebního poměru uplynutím stanovené doby nebo před propuštěním ze služebního poměru. Služební volno lze se souhlasem služebního orgánu slučovat.);*
- služebního volna dle *Vyhlášky MO č. 263/1999 Sb., kterou se stanoví důvody pro poskytování služebního volna vojákům z povolání pro překážky ve službě a rozsah služebního volna, příloha 2 bod 10 **Vyřízení důležitých osobních**, rodinných nebo majetkových záležitostí, které vyžadují osobní účast vojáka a nelze je vyřídit mimo dobu služby (v rozsahu 1 den).*

Služba vojáka z povolání není zpravidla celoživotní kariérou, proto se každý voják ocitne v situaci, kdy jeho služební poměr zaniká. Voják tak stojí před rozhodnutím, jakým směrem se bude jeho nová kariéra ubírat.

Přejeme Vám, ať je Vaše rozhodnutí správné!